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ESCOLA _________________________________________________DATA:_____/_____/_____ 

PROF:______________________________________________________TURMA:____________ 

NOME:________________________________________________________________________ 

 

Adjuntos adnominais 

Leia: 

Schistosoma mansoni 

 

Esse verme causa a barriga-d’água ou xistosa, doença que atinge mais de 100 milhões de 

pessoas no mundo. Quem sofre desse mal fica com a barriga grande, pois órgãos como fígado, 

esôfago e baço aumentam de tamanho por causa da presença do verme e de seus ovos. No 

Brasil, quase seis milhões de pessoas têm o Schistosoma mansoni em seu organismo.  

 

Revista “Ciência Hoje das Crianças”. Edição 165. Disponível em: <http://capes.cienciahoje.org.br>. 

 

Questão 1 – No início do texto, o adjunto adnominal “Esse” foi empregado para: 

(     ) explicar uma expressão.  

(  x ) retomar uma expressão.  

(     ) anunciar uma expressão.  

 

Questão 2 – No segmento “Esse verme causa a barriga-d’água ou xistosa [...]”, o termo “a” 

funciona como adjunto adnominal, pois é: 

(     ) uma preposição.  

(  x ) um artigo definido.  

(     ) um pronome pessoal oblíquo.  

 

Questão 3 – No trecho “[...] doença que atinge mais de 100 milhões de pessoas [...]”, o adjunto 

adnominal foi expresso por: 

(     ) um adjetivo.  

(  x ) um numeral.  

(     ) um pronome.  

 

Questão 4 – Na passagem “Quem sofre desse mal fica com a barriga grande [...]”, o adjunto 

adnominal sublinhado: 

(     ) determina um substantivo.  

(  x ) caracteriza um substantivo.  

(     ) complementa um substantivo.  

 

Questão 5 – Em “No Brasil, quase seis milhões de pessoas têm o Schistosoma mansoni em seu 

organismo.”, o adjunto adnominal grifado indica: 

(     ) lugar. 

(  x ) posse. 

(     ) tempo.  

 


